Технологическая карта  урока по русскому языку в 5 классе 


«Прямая речь»


Предмет: русский язык

Учитель: Доронина В.В., учитель русского языка и литературы ГБОУ СОШ с. Кошки
Класс: 5

Программа: Программа по русскому языку для 5 – 9 классов общеобразовательных  учреждений под ред. Ладыженской Т.А
Учебник: Ладыженская Т.А., Баранов М.Т. и др. Русский язык. 5 кл.  – М.: Просвещение, 2012 г. 
Тема урока:    Прямая речь
Тип урока:  Урок  «открытия» новых знаний
Дата проведения 22.11.2017
Цель урока:  способствовать формированию представления  о  предложениях с прямой речью;   формировать навык пунктуационного оформления предложений с прямой речью;  развивать мотивацию к исследовательской деятельности. 

Планируемые результаты: 
Предметные: обучающиеся научатся находить в прямой речи слова автора и прямую речь, ставить знаки препинания в предложениях простейшей конструкции с прямой речью;   читать схемы  предложений с прямой речью, составлять предложения по указанным схемам.
Личностные: оценивает ситуацию на уроке с точки зрения важности образования; положительно относится к учению, к познавательной деятельности, желает приобретать новые знания, умения, совершенствовать имеющиеся, формирование культурологической компетенции.

Регулятивные: учатся обнаруживать и формулировать учебную проблему самостоятельно; принимают и сохраняют учебную задачу; планируют (в соответствие с учителем и одноклассниками или самостоятельно) необходимые действия, операции, действуют по выработанным алгоритмам.

Познавательные: осознают познавательную задачу; самостоятельно предполагают, какая информация нужна для решения предметной учебной задачи, состоящей из нескольких шагов; читают и слушают, извлекая нужную информацию, а также самостоятельно находят её в материалах учебника.
Коммуникативные: задают вопросы, слушают и отвечают на вопросы других, формулируют собственные мысли, высказывают и обосновывают свою точку зрения, при необходимости отстаивают свою точку зрения, аргументируя её; учатся подтверждать аргументы фактами, соблюдая правила ведения диалога.

Вид используемых на уроке средств ИКТ: интерактивная доска, §48.
	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся
	Формируемые универсальные учебные действия

	Организационный этап
	Приветствует обучающихся, проверяет их готовность к уроку.
Создает эмоциональный настрой на урок.
	Приветствуют учителя, проверяют свою готовность к уроку.
	Планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками.

	Актуализация знаний и затруднения в учебном действии
	Организует написание схематического диктанта и взаимопроверку написанного.

Сказки открывают нам добрый и удивительный мир.

Со сказками мы знакомимся в детстве, а остается она с нами на всю жизнь.

Мы любим сказки, потому что в низ добро побеждает зло.

А.С. Пушкин говорил: «Что за прелесть, эти сказки!»
	Анализируют предложения, строят схемы, 

выполняют взаимопроверку.

определяют предложение, которое еще не изучали.

Отмечают результаты в листах оценивания.
	Умение структурировать знания, контроль и оценка процесса и результатов деятельности; анализ,   обобщение; внимательное чтение 
Умение находить ответы на вопросы, используя свои знания и информацию, полученную на предыдущих уроках.
Умение оценивать свою работу.

	Постановка цели и задач урока.
Мотивация учебной деятельности обучающихся.
	Выдвигает проблему. Предлагает ученикам высказать свое мнение по поводу названия урока. Подводит их к формулированию темы, цели и постановке задач урока.
	Обучающиеся формулируют тему, цель и   задачи урока.
Высказывают предположения, о чем может на уроке пойти речь. 
	Целеполагание, планирование учебной деятельности. Формулирование проблемы; анализ объектов с целью выделения признаков; подведение под понятия; поиск и выделение необходимой информации. 
Умение оформлять свои мысли в устной форме.

	Изучение нового материала
	Организует работу с  новым материалом на примере предложения

А.С. Пушкин говорил: «Что за прелесть, эти сказки!»
 Организует работу над теоретическим материалом  §48.

	Анализируют предложенные предложения, делают выводы.

Читают теоретический материал, находят ответы на поставленные вопросы.
	Умение структурировать знания, контроль и оценка процесса и результатов деятельности; анализ, сравнение, обобщение; смысловое чтение.

	Физминутка
	Организует физкультминутку.  


	Выполняют упражнения физкультминутки.
	

	Применение знаний и умений в новой ситуации.
	 Организует фронтальную работу с целью формирования умения   конструировать предложения с прямой речью.


	Отвечают на вопросы, составляют предложения с прямой речью, находят слова автора и собственно прямую речь
	Умение структурировать знания, контроль и оценка процесса и результатов деятельности; анализ,   обобщение; внимательное чтение.

	 
	Организует  самостоятельную  работу «Проверь свою наблюдательность» с последующей самопроверкой.
	Самостоятельно выполняют  задания по интерактивной доске.
Проводят взаимопроверку.
	Умение структурировать знания, работать индивидуально и в парах.

	
	Организует работу по интерактивной доске «Рассыпанное предложение»  с целью формирования умения    объяснять постановку знаков препинания в предложениях с прямой речью.
	Выполняют    задание «Рассыпанное предложение», комментируют.
	Умение структурировать знания, контроль и оценка процесса и результатов деятельности; анализ, сравнение, обобщение; 

	Рефлексия учебной деятельности.
	Организует рефлексию. Организует самооценку учебной деятельности. Акцентирует внимание на результатах учебной деятельности обучающихся на уроке.  
Оценивает работу на уроке.
	Отвечают на вопросы учителя. Рассказывают по ключевым словам, что повторили и закрепили на уроке. Формулируют конечный результат своей работы на уроке по листам самооценивания.

	Умение структурировать знания, оценивать процесс и результаты деятельности.
Умение выражать свои мысли.
Оценка-выделение и осознание учащимися того, что уже усвоено и что еще подлежит усвоению; прогнозирование.

	Домашнее задание  
	Комментирует ДЗ. 
	Записывают ДЗ в дневниках.
	 


